

## 由本埠童犯事件談及 教育問題

· 冷明 ·

家庭教育。學校教育與社會教育。此乃島嶼相關。互為輔佐者。其中尤以家庭教育為基礎。今在各西方國家之三項教育。其個別既欠健全。其整體更不配合。以致不良兒童日多。少年罪犯日多。實無怪異然也。是以欲求改善之品德提高。思想正確。自非力求三項教育之改良不可。

美國教育當局。近年來已發表上述談話。欲自去改進。暫學校風。即行整頓。一般課務學生。均令其退出原讀學校。而另設立管理更嚴密者。特重

以各國之少年犯率比華人。自推美國最高。加拿大雖程度稍淺。但長此以往。前途亦甚可慮。美加之社會風氣。大致相同。人民之道德觀念。本相去無幾。是以美國之頑童。固當加拿大所憂。何況如國本身。已至今日之現象乎。

吾人認實這種童犯之多。重在治本。亦即應重視教育方面之措施。若徒於事後將犯童課之以法。或進行三項教育。此乃治本末耳。且就法律之觀點言。類無利」之意是也。運用刑法以制犯童罪行實。此乃不得不已之舉。而近代之刑法觀念。亦早由「報復主義」進為「教育主義」。死刑之廢除與天平教育及傳播制度之建立。即其表現也。

法律方面思想之改變。固有如上述。而民就童犯之本身言。形成兒童犯率既不若孟子主張之人性善。亦絕未如荀子主張之人性善惡。孔子對此。則曰「性相近也。習相遠也」。其認實人本無善惡。要之基於後天教育之影响。

後天教育良好。則其性必改善。否則詎流於惡。

如上文所言。後天之教育可分國家教育學校教育與社會教育。其中以學

校教育更為巨大。後二者中。以學校教育言。尚屬有教師作直接之指導或啟發

之間。惟莫介於二者之間。故其最為基本。最為重要。家庭教育與學校及社會教育之不同。乃在前者較多具有感性之因素。以感性作為教育之原動力。其

後者較為理性。而牛犧之心。惡者。則其所愛或只為罪犯技術之傳習。在此情形之下。經同一教育內容。而產生效果亦有此之差異。吾人豈能不予以重視乎？

(未完)

### 國防費將不變

奧大利。加拿大社電。一九五九年至六〇年度。國防預算案。國會討論預算案時。或將未有任修改之現象。今年四月一日尼之國防支出費。必然多。但未有修改云。

### 卑詩省民增加

據多利埠訊。卑詩省人口現時續增。一九五八年已超過一百五十萬人。省政府經濟統計局昨報告省內經濟。

長巧列晤。警察多處警署。語重心長。多有祝賀。殿由葛立摩君。吳德政君。中

校督學陳玉明君。上前接受。并述謝意。

江夏。喜山公所黃榮煥君。(待續)

### 情君利國奉行為尊

THE CANADIAN  
BANK OF COMMERCE

BAMBOO TERRACE  
155 Fender St., E.  
Vancouver 4, B.C.  
Phone MU 3-1935

### 竹林園啓

舍路秉公保良堂

### 加空軍派飛機 載運飢餓人民

完地路。加拿大社電。有七十名之

愛斯基摩人。在極地附近。遭受飢寒

飛機載來此處。以免飢餓。

該湖位於此間以北九百八十英里。

印第安人事案部。現負載運該等人

之責任。

國防費將不變

奧大利。加拿大社電。一九五九年至六〇年度。國防預算案。國會討論預算案時。或將未有任修改之現象。今年四月一日尼之國防支出費。必然多。但未有修改云。

卑詩省民增加

據多利埠訊。卑詩省人口現時續增。一九五八年已超過一百五十萬人。省政府經濟統計局昨報告省內經濟。

長巧列晤。警察多處警署。語重心長。多有祝賀。殿由葛立摩君。吳德政君。中

校督學陳玉明君。上前接受。并述謝意。

江夏。喜山公所黃榮煥君。(待續)

### 春謹紀慶

舍路通訊。本埠秉公保良堂。元月

十一日設春慶於雙龍酒家。是日細雨綿綿。蓋會官請領中西男女賓客及昆仲

貴客。共數百人。謹會開始。由該堂書記

人云。

### 舍路秉公保良堂

舍路通訊。本埠秉公保良堂。元月

十一日設春慶於雙龍酒家。是日細雨綿綿。蓋會官請領中西男女賓客及昆仲